

# 网络“麻豆”拈衣笑 日赚千元累断腰

网模业半年产值超 11 亿元  
日收入最高者可赚 5 万元

每天身穿漂亮衣服，拍拍靓照，就有上千元的日收入，还有比这更好的职业吗？近日，淘宝网公布旗下网模平台——“淘宝女郎”今年上半年的产值已超过 11 亿元。目前，该平台从业人数高达 34689 名，“淘宝女郎”月收入上万已不新鲜，如今，日收入最高者可赚 5 万元，相当于一线城市普通白领半年的收入。不过，网络“麻豆”（网店模特，麻豆是英文模特 model 的谐音）这个行业真的看起来那么轻松、光鲜吗？日前，记者对此进行了调查。

## 【“麻豆”的现状】

网模细分有数十个类别  
脸、眼、腰、臀等都有专职模特  
淘女郎最高日收入 5 万元

对网络模特的要求不同于专业模特，大多数的网络模特比较平民化。据“淘宝女郎”平台负责人介绍，“淘宝女郎”从 2011 年成为全国最大的网模平台，汇聚了 3 万多名“淘女郎”，仅平台活跃的风格就达到 18 种，其中以装扮欧美、韩版、日系、英伦、OL（白领女性）流行风格的就有 25000 人。

近一年来，这个平台将网模细化为脸



模、眼模、腿模、手模、嘴模、腰模、脚模、胸模、耳模、臀模十种。该负责人说，与专业模特相比，“淘女郎”最大的优势就是更贴近网购消费者的生活。

根据 2011 年艾瑞数据调查，商家通过“淘女郎”平台寻找网模拍片产生的交易额就超过 7 亿元，并持续增长。有的“淘女郎”日收入最高可达 5 万元。

## 【“麻豆”的独白】

一天换几十套衣服拍 12 小时  
日赚千元其实不算多

“一天赚一千元网模真不多，你没看到我们是怎么干活的。”记者致电网模艾琳娜时，她正在外景地拍摄秋装系列，“你看，今天的地表温度都快 40℃了，我得穿着毛衣、呢子大衣和毛料裤，在太阳下一站就是一天，一天几乎要工作 12 小时，换几十套衣服，每件衣服还要拍摄细节，衣领、袖口、腰带什么的，还要不停地摆姿势，做各种表情，且不说有多累，我穿的这么厚，身上全是汗了！”“风光的网模不足总数的百分之一，日收入 5 万元的网模是‘珍稀物种’。”

“90 后”的林筱诺做“淘女郎”已有两年，

如今她已是位知名的网络模特。现在她已经签了经纪公司，每单的片酬涨到 2500 元。“拍照的价格并不固定，北京地区淘宝模特的片酬相对较低，一般一件衣服 50 元~80 元，一天接 100 件的话，能挣 5000 元左右，但会比较累。”林筱诺说：“作为‘淘女郎’，夏天穿皮草、羽绒服，冬天穿 T 恤、短裙拍照是常事。”

去年，在拍摄旺季林筱诺连续接单，因此生了一场大病，从那以后，林筱诺对自己接单数量严格控制。“有不少模特为了赚钱哭着也要工作，一边换衣服一边掉眼泪。”

## 为未来积累资本

对于以林筱诺为代表的“淘女郎”而言，网模除了能够积累资本以便于实现自己的愿望外，同时“淘女郎”也成为了广大女性身边最真实、最亲切的明星。她们代表了个性化、创意化的潮流取向，她们是引导消费趋向和品位的“意见领袖”。

随着社交网站、微博的流行，“淘女郎”的角色也发生了变化，她们不仅仅是模特，还具备了个人媒体的性质，她们虽然不是最专业的模特，但却富有亲和力、热爱分享，且对网络时尚有着独到的见解。

据调查数据显示，近几年来买家和卖家们都表现出了对“淘女郎”价值的认同，有的买家甚至认为只有“淘女郎”更贴近真实生活的展现方式才可以诠释他们对网络时尚的理解。

对于商家而言，用模特真人秀展示产品对网店经营而言尤为重要，因为网模们可以更美观、真实、立体、全面和直观地展示产品的时尚内涵，还可为消费者提供专业的服饰搭配参考方案，为消费决策带来便利。



## 奥运冠军张继科 望吴敏霞吞口水 网友评价内心戏丰富

伦敦奥运会已经落幕，奥运冠军们留下的各种段子，却为网友们津津乐道。近日，央视拍摄的一段视频引发网友关注，画面中，乒乓球奥运冠军张继科眼巴巴望着跳水冠军吴敏霞默默地吞口水。虽然后来央视记者李武军澄清说是角度问题，但他们还是被网友起哄高呼“在一起”。

这段被截取的视频只有十几秒，却把张继科的神情捕捉得十分精细。在视频中，吴敏霞正低头凝神坐在领导旁边，当镜头推移到一旁的张继科身上时，“笑”果来了。从画面中看，张继科正眼巴巴地望着吴敏霞的方向，注视了片刻后，默默地转过头，神情落寞，还舔了下嘴唇，狠狠地吞口水。央视体育记者李武军发微博，转述张继科的话称，“当时是因为口渴没好意思喝水，只是舔了一下舌头，没想到出现了这样的效果。”李武军认为，除了角度问题，出现这种画面纯属巧合。

这段视频在网上流传近三天时间，网友们纷纷调侃起张继科。有网友大赞张继科“内心戏很丰富”，有网友“乱点鸳鸯谱”高呼“在一起”，有网友“深情”地说，“世界上最远的距离，就是你就在我眼前，却不知道我爱你。”令人爆笑不已。

（据《北京晨报》）

## 因航班延误 空姐被乘客泼开水 航空公司呼吁乘客多些理解



空姐身上被泼了开水。

8 月 18 日 21 时 07 分，网友“LUNA 的无敌小宇宙”发微博称：“其实，我不适合当乘务员。因为，当您因为天气原因航班延误的时候，把三杯滚烫的白开水泼我身上时，我没忍住。还是哭了。我好想妈妈。”此微博一经发出后，网友纷纷谴责乘客的粗暴。截至 20 日 23 时，该微博被转发了 5 万余次。

记者从海南航空客舱与地面服务部了解到，上述微博所说的事情发生在 18 日 HU7243 广州—合肥—大连的航班上。由于前一班航班晚点，使原本 20:09 起飞的广州—合肥段航班延误到 21:19 才起飞。

据介绍，飞机到达机场后，工作人员快速完成起飞前的准备工作，并组织乘客登机。舱门关闭，由于广州机场当时飞机起落较多，因此 HU7243 航班根据机场指示，在地面排队等候起飞。考虑到等候的时间较长，且已过了吃饭时间，经机长同意，乘务员在飞机等候起飞时为乘客提供餐食。

“LUNA 的无敌小宇宙”应一名旅客的要求，将三杯开水端给他和与之同行的两名旅客。然而这名旅客情绪激动，不停地抱怨航班晚点。在她蹲下从餐车中给该旅客拿餐点时，该旅客打翻桌面上的三杯开水，水泼到她身上。

对于乘务员“LUNA 的无敌小宇宙”的遭遇，海南航空客舱与地面服务部的相关负责人表示，“这并不是第一起乘务员遭到旅客侮辱的事件了”。

他说，在乘务员执行飞行任务时，在应对不正常航班后续保障工作方面，面临很多客观因素的制约，很多情况并非一线工作人员能够决定和解决的。

“我们是服务行业，在为旅客提供服务的同时，也希望得到旅客支持、理解和尊重。”这位负责人希望广大旅客在面对旅途中出现的不正常航班等情况时，尽可能理性地看待问题。侮辱、攻击一线服务人员既无法解决问题，严重时还会触犯相关法律，影响航空安全。目前，航空公司对此次事件的后续处理仍在进行中。

（据《南方都市报》）

## “淘宝女郎”平台 养活模特行业

虽然“淘女郎”平台提供免费服务，入驻的“淘女郎”不用交纳任何费用，店家预约也不用向淘宝交纳任何佣金，但对于“淘女郎”而言，仍要面对经纪公司、中间人的盘剥。

据业内人士介绍，对于模特而言，光靠商业摄影、展会、发布会挣不到多少钱，经纪公司又不给底薪，也没有朝九晚五的工作时间。网模的准入门槛较低，由于淘宝网上的商品是面向普通大众的，且存在各种风格的店铺，因此机会很多，在业内只要是淘宝时装片，模特们基本上都不会拒绝，即便被经纪公司对半抽成，也有很多女孩愿意去。

一位专拍淘宝时装片的摄影师说，专业模特圈和淘宝一样存在“2/8 原则”——只有 20% 的人能获得充足的订单，大部分人的工作量都不足。而“淘女郎”作为淘宝产业链上一个横向拓展点，不仅满足了商家的需求，还把过剩的模特资源整合，让更多的新人有了崭露头角的机会，“这也是‘淘女郎’平台能火起来的原因”。（综合《扬子晚报》等）